
Bestyrelsens beretning 2024 -2025 
 

Generalforsamlingen starter denne gang med at mindes 3 af vores medlemmers 
bortgang, i året der er gået. Det er Knud og Kirsten Molsing fra nr. 69 og Sonja 
Olsen fra nr. 50. 1 minuts stilhed 
 
D. 11. maj afholdte vi Grøn Dag.  
Trods et lidt begrænset fremmøde blev der alligevel udført en hel del opgaver. 
Alle fremmødte udførte en rigtig god indsats. Vi fik udskiftet Galgerne til skiltene 
i rundkørslen. Et par af dem, havde haft så mange påkørsler, at de næsten lå 
ned. De nye galger er nu hævet en smule, så de er nemmere at se. Og så er de 
flyttet lidt længere tilbage, i forhold til vejen.  
Det ser ud til at være en succes.  
Vi fik trimmet græskanter og fjernet ukrudt de sædvanlige steder ved 
rundkørslen, Genbrugsøen og på Årløsevej. 
Græsarmeringsstenene på P-pladserne i rundkørslen, var på de 32 år de har 
ligget der, blevet dækket af jord. Det bevirkede at man ikke, som det er tiltænkt, 
kan undgå at få mudder på fodtøjet ved en regnvejrsdag.  
Ved et rent tilfælde var der en beboer der havde en minigravemaskine til 
rådighed, samt en stor portion hjælpsomhed. Det resulterede i at alle P-pladser 
blev gravet fri for jord. 
Dette ville have været et stykke arbejde med meget få frivillige, hvis det skulle 
have været udført manuelt, med skovle.  
Skriften på stenen i rundkørslen fik en tiltrængt opfriskning og udover dette, blev 
der malet en flot dekoration, så der er lidt at kigge på 
Ud af 57 boliger var der 24 der svarede på tilmeldingen til Grøn Dag 
Der var 15 der mødte op fra 13 boliger og 5 af dem er fra bestyrelsen. 
Det fik flere af de fremmødte til at udtrykke et ønske om, at vi burde forhøje 
betalingen for udeblivelse fra Grøn Dag. Derfor er der denne gang et forslag fra 
bestyrelsen om en forhøjelse på Kr. 150,- til Kr. 250 
Det er også set i lyset af, at vi eventuelt bliver nødt til at tilkøbe 
håndværkerassistance. 
Vi afsluttede ved middagstid med grillede pølser med brød og drikkelse. 
Alt i alt, nogle hyggelige timer i godt selskab. 
 



D. 9. august afholdte vi ”Mød din nabo” arrangement.  
Og igen havde vi nogle hyggelige timer, hvor vi var rimeligt heldige med vejret. 
Bestyrelsen havde sørget for øl, vin og vand, samt diverse snacks. 
Alle fremmødte var enige om at vi skal gentage succesen igen i år.  
Det er stille og rolig aftenhygge i et par timer, hvor man kan tale om løst og fast 
med sine naboer. 
 
D. 17. august  
Blev P-pladsen ved nr. 37 og 39 forsynet med striber til inddeling af P-båse. Det 
var en rest fra Grøn Dag, der ikke kunne udføres på dagen pga. manglende tid. 
Bestyrelsen takker for den ekstra indsats, af de 2 frivillige. 
 
D. 30. august havde vi 5 års-gennemgang af vores asfaltarbejde. 
Her havde vi assistance af et eksternt konsulentfirma, der udarbejdede en 
rapport efter gennemgangen. 
Rapporten kan ses på vores hjemmeside, under fanen Grundejerforening, 
nederst på siden. 
I rapporten kan man læse, at noget af arbejdet bliver udført uden beregning af 
asfaltfirmaet og noget skal vi selv betale. 
Det vi selv skal betale, er forsegling af de revner der er opstået forskellige steder. 
I de fleste tilfælde er det i forbindelse med renderne der blev gravet ved 
etablering af fibernettet, før den nye asfalt blev lagt. 
Vi havde prøvet at gardere os mod dette, ved at betale ekstra for, at få tromlet 
renderne inden asfaltarbejdet blev udført. Men der er alligevel opstået en del 
revner og vi har pligt til at sørge for, at belægningen er tæt. Både på grund af 
frostsprængninger, der ødelægger belægningen og på grund af det forurenet 
slaggelag neden under.  
Udgiften til revneforseglingen forventes sammenlagt ikke at overstige kr. 10.000, 
- jf. overslag der er givet fra Dansk asfalt. 
Det er ikke lykkedes os at overbevise hverken asfaltfirma eller vores egen 
konsulent, at der er begået så store fejl i asfaltarbejdet visse steder, at vi kan få 
udbedret det uden beregning. 
De fejl der er der, er hvad man må forvente når der bliver lagt et nyt lag oven på et 
eksisterende. (Nyt slidlag). Vi skal i øvrigt være opmærksom på, at asfalten i 
rundkørslen er noget vi skal holde øje med. På grund af den lille venderadius, vil 
der være stort slid på asfaltbelægningen, især ved kørsel med lastbil. 



 
 
D. 24. november var der tænding af lys på juletræet i rundkørslen.  
Det blev i år flyttet til en uge før 1. søndag i advent, som det ifølge traditionen 
ellers altid har været. Det har været på tale at flytte det i nogle år, da det falder 
sammen med andre initiativer i byen. Fremmødet var ganske fint og vi fik ønsket 
hinanden en god jul, over en kop gløgg eller kakao og en æbleskive.  
Vi havde til lejligheden indkøbt en ny lyskæde til træet, som vi forventer holder i 
mere end en sæson. 
 
Vi har modtaget en meddelelse fra Andel Lumen. 
Om at de pr. 31-12-2025 opsiger den aftale vi har vedr. vores Vejlys. Det betyder 
at det resterende beløb der er i aftalen kr. 128.200, - skal betales i begyndelsen 
af januar.  
Aftalen med (dengang) SEAS-NVE blev enstemmigt vedtaget, ved 
generalforsamlingen i 2013. 
På det tidspunkt, var der i Ternesøparken omfattende problemer med 
vejbelysningen, der hele tiden blev afbrudt på grund af fejl på kablerne i jorden. 
Og efter nogle fejlslagne forsøg på at finde fejlen, ved hjælp at lokal elektriker, 
fremkom forslaget om at SEAS-NVE kunne overtaget hele anlægget, i en slags 
abonnementsløsning. Her skulle vi som udgangspunkt betale kr. 27.000, - om 
året. Indeholdt i dette beløb var: reparation af fejl, både nuværende og 
fremtidige. Levering og montering af helt nye LED lamper. Tidligere var det 
Albertslundlamper med Natrium lyskilder (Orange lys). Samt elforbrug. 
I juni måned 2018 blev aftalen ændret og blev således opdelt i 3 sektioner. Gæld 
på anlæg, vedligeholdelse og elforbrug.  
Kontrakten er blevet opsagt fordi Andel lukker deres forretning for gadelys (Andel 
Lumen) 
Vi skal altså betale beløbet i januar måned. Vi har i bestyrelsen besluttet at 
betale det med vores hensatte midler. Vi har overvejet muligheden for at tage et 
lån på beløbet. Men økonomisk set er det en dårlig løsning.  
Vi har en helt klar formodning om, at vi teknisk set kan tilbagebetale beløbet til 
vores hensatte midler, hurtigere på denne måde. Alt efter, hvad denne 
generalforsamling beslutter, skal vi ikke længere fast betale kr. 25.000, - pr. år for 
drift og vedligeholdelse, til gengæld står vi lidt mere usikkert i forhold til 



eventuelle reparationer. En del af vores hensatte midler skal som følge heraf, nu 
også dække udskiftning af lyskilder, når deres levetid udløber. 
 
Hegnet ved vores ”Genbrugsø”  
Har været sat på pause. Vi har modtaget pris fra Landinspektør.  
Dels på fastsættelse af skel, dels på arealoverførsel i forbindelse med nr.18 s 
ønske om eventuelt opkøb. 
Vi kommer nok ikke udenom at vi skal starte med at få skellet defineret. Det er jo 
udgangspunktet for udgiftsfordelingen, mellem nr. 32, nr. 18 og 
grundejerforeningen, på det nye hegn. 
 
Ændring af aftale med Gartneren. 
I efteråret fik vi annonceret en væsentlig prisstigning fra Dalgas (tidligere Hede 
Danmark). 
Efter en kort forhandling besluttede bestyrelsen at fortsætte samarbejdet med 
Dalgas, til samme pris. Men arbejdet der udføres nu er begrænset til klipning af 
græs og trimning af græs ved hegn i rundkørslen, samt klipning af hæk. 
Resten af havearbejdet står grundejerforeningen nu for. 
Det var særligt den systematiske ukrudtsbekæmpelse, der fik prisen til at stige 
kraftigt. 
 
Et nyt tiltag 
Tidligere i vores forenings historie har det været på tale, at bestyrelsen skulle 
byde nye medlemmer velkommen. Så det har vi besluttet kunne være en god ide. 
Det blev igangsat ved årsskiftet og der er allerede 2 nye medlemmer, der er 
blevet budt velkommen. Vi giver en buket blomster og et lille velkomst-skriv med 
oplysning om vores hjemmeside, facebookgruppe og VoresForening. 
Det er jo en fin måde at få fortalt hvem vi er og hvilke 
kommunikationsmuligheder der er her i Ternesøparken. 
 
 
E-ON Fjernvarme. 
Flere har sikkert bemærket, at der har været graveaktivitet vedr. vores 
fjernvarme. I henhold til telefonsamtale med entreprenøren, har de har i første 
omgang udført de mest alvorlige fejl, såsom utætheder på rørene. Og nu er de så 
gået videre til de ikke så alvorlige fejl. 



Fjernvarmerørene er bygget op på den måde, at varmerørene ligger i midten af 
røret og er omsluttet af isolering, der er dækket af en yderkappe. 
Flere af stederne er der gået hul på yderkappen, så der er kommet vand til 
isoleringen. Det gør at isoleringen ikke er eƯektiv.  
Det betyder formentlig på sigt, at alle rør bliver udskiftet. Men i denne omgang er 
det begrænset til, det der allerede er udført og det der netop er meld ud d. 22-04-
2025. Her bliver der lagt nye rør fra nr. 57 til nr. 71. Det forventes at blive udført i 
perioden 24. april 2025 – 20. juni 2025. Der er søgt om gravetilladelse hos 
kommunen, for at få lov til at lægge det i vejen, på modsatte side i forhold til 
fortovet.  
Bestyrelsen kan ikke modsætte sig dette, men kan anmode på det kraftigste at 
det bliver reetableret i henhold til forskrifterne. 
Dette arbejde er noget E-ON står for og har som sådan, ikke noget med 
Grundejerforeningen at gøre. Men er nævnt i denne beretning som information, 
også til senere brug. 
 
Med disse ord vil jeg slutte denne beretning, for året 2024-2025 
En stor tak til alle der deltager i denne generalforsamling 
Jeg håber vi får en god debat og at vi respekterer hinandens meninger. 
 
 
På bestyrelsens vegne 
Ken Frederiksen 


